

2020年7月17日

第 1692 期

农历庚子年五月廿七 星期五

## 今日柯城



柯城发布



运动柯城 APP

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

## 党建发力 项目支撑

## 华墅乡推进全域土地综合整治工作有谋略

本报讯 (记者 郑晨 吴怡婧 通讯员 牛洋波)“叶大哥,现在村里引进了农业主体,把抛荒地、沙丘地利用起来,你们也可以得实惠!”日前,华墅乡龙泉头村书记吴智通走进农户叶某家中,再次做起叶某的思想工作。在乡、村专班的耐心劝导下,叶某思想发生了转变,答应与家里人商量后就签约。

吴智通介绍,今年以来,龙泉头村全域土地综合整治涉及 1500 余亩,其中一期 700 亩耕地垦造已经动工,200 余户农户同意土地流转,他们正对剩余 5 户开展政策处理工作。

“全区全域土地综合整治推进大会召开以来,我们积极响应区、乡号召,牢牢抓住全域土地综合整治这个‘牛鼻子’,争取早日扫清一期‘尾巴’。”吴智通说,村里二期 700 余亩耕地中,已有 300 余亩完成分户丈量,剩余耕地即将启动分户丈量、政策处理工作,他们将继续以党建统领为抓手,村两委、村党员、村民代表率先签订流转协议,带动剩余 200 余户农户签约,争取 7 月底前完成政策处理工作。

龙泉头村的 1500 亩垦造耕地将全部交付给今年引进的农业主体——泉飞家庭农场种植水稻。农场主、乡贤吴飞听说家乡掀起全域土地综合整治的热潮时,就从外地赶回,与合伙人投资成立

农业主体,并考虑水稻种植期满后如何实现可持续发展,造福老乡和村集体经济。“想到以前村里的那些山丘、沙丘地什么都种不好,现在区里提倡平整开发,我就想回来做点项目,反哺家乡。”吴飞笑称。

今年 6 月以来,作为全区全域土地综合整治体量最大的乡镇,华墅乡着力夯实基层党建,在引入五六个农业主体的同时,更为原先引入的大型农业项目——浙八味项目做好土地要素保障。目前,刘坂村、柴家村基本完成浙八味二期 6000 余亩土地流转工作,多片区抢抓晴天进行施工。

记者登上柴家村底泥塘、坞里片区、柴家北片观景平台看到,近 2000 亩水稻已进入灌浆成熟期,颜色开始由绿变黄。接下来,浙八味公司计划将该片区打造成水稻种植精品园,发展现代农业,并利用 5G 技术,实施稻虾、稻鱼、稻鸭共生共养的模式,大量采用无人机插秧、无人机割稻等智慧手段,打造大规模机械化、可复制可持续发展的绿色循环精品园。

“党员联户对我们工作开展起了很大作用。”柴家村支部书记陈建国说,柴家村近年来先后为浙

八味二期流转了 4000 多亩土地。在今年的土地流转政策处理扫尾阶段,党员、村干部发挥带头示范作用。在联户过程中,党员柴光清了解到群众的顾虑,抓住症结,及时处处理,最终促成签约。

今年,华墅乡将继续推进全域土地综合整治工作,计划垦造耕地 5000 余亩。目前,刘坂南、底泥塘片区 1100 余亩已经通过区级验收。刘坂村、柴家村、金坂村、龙泉头村 4 村 2200 亩在建项目正在施工,剩余 400 亩正处于政策处理收尾阶段。望江村、园林村、上墅村、华墅村 4 村新增 1800 亩耕地垦造任务,即将开展政策处理工作。

“我们坚持把党旗插在阵地上,乡党委书记、乡长带头,7 个乡班子划片包干、责任到人,倒排时间、挂图作战,依托组团联村查村情、两委联络办事情、党员联户访民情,高质量推进全域土地综合整治工作。”华墅乡党委书记郑迅舟踌躇满志地说,4 个新增垦造任务村的政策处理、土地清表、入库验收等工作实行比学赶超,确保在建项目 7 月 20 日完成政策处理、新建项目 7 月 30 日完成政策处理,如期完成区委区政府部署的垦造耕地和建设用地复垦任务。

## 攻坚“三个年”

## 柯城在行动

## 我区召开

## 全区人大代表工作会议

本报讯 (记者 楼郁馨)7 月 15 日下午,我区召开全区人大代表工作会议,会议深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真贯彻落实全国人大常委会加强和改进市区委人大工作会议精神,回顾总结全区人大代表工作,研究部署进一步做好新形势下代表工作的任务和措施。区人大常委会主任徐登富,副主任王国强出席会议。

徐登富指出,近年来,全区各级人大坚持不懈把代表工作作为一项基础性、全局性、牵引性工作来抓,围绕中心、服务大局,努力推动代表工作创新发展,代表工作呈现良好态势,特色亮点工作突出、服务保障更加有力、工作实效不断增强、作用发挥成效显著。下一步,全区各级人大要积极探索,努力实践,高水平推进新时代人大代表工作,努力为“重要窗口”增光添彩,为推进柯城大发展快发展高质量发

展作出新的更大贡献。

徐登富强调,要强化窗口使命担当,开创人大工作新局面,旗帜鲜明讲政治,尊重代表主体地位、密切同人大代表和人民群众的联系、支持和保证代表依法履职、加强代表自身建设、严格把好代表“人口关”;要打造联络站升级版,争当重要窗口新标杆,在建设管理规范化上下功夫、在平台运行常态化上下功夫、在线上下一体化上下功夫、在功能外延系统化上下功夫、在加大品牌宣传上下功夫;要创新工作方式方法,激发代表履职新活力,继续抓好代表与群众的联系、代表履职积极性的激发、代表潜在动力的挖掘、代表活动成果的转化,做到上下联动、强化担当、创新形式、提质增效,让代表更有归属感、使命感、获得感、成就感。

会上,荷花街道、石梁镇等 6 个乡镇街人大负责人以及吴宪钢、蔡宏伟、贵建国等 3 位区人大代表进行了交流发言。

## 柯城区社会矛盾纠纷调处化解中心人大代表联络站揭牌

本报讯 (记者 楼郁馨)7 月 15 日下午,区社会矛盾纠纷调处化解中心人大代表联络站举行揭牌仪式。区人大常委会主任徐登富、副主任王国强出席活动。

据悉,柯城区社会矛盾纠纷调处化解中心人大代表联络站以组织各级人大代表开展视察、调研等活动,密切联系群众,收集和反映社情民意,参与区矛调中心受理的疑难案件会商,做好疑难案件化解等为主要工作职责。

在揭牌仪式上,徐登富指出,在区社会矛盾纠纷调处化解中心设立人大代表联络站,是全力推进人大代表联络站规范化建设的又一创新举措,标志着我区各级人大代表参与基层治理有了更加高效的平台与保障。他强调,区人大常委会和各级人大代表

要以此次设立联络站为契机,把代表联络站建设成为“人大代表学习交流的好阵地、人大代表履行职责的好平台、人大代表联系群众的好桥梁、党政听取人大代表意见的好场所”,畅通民意表达渠道,更好地听民声、察民情、传民意、解民忧;各级人大代表要定期进站,推进代表进站活动常态化,深入参与矛盾化解,发挥好先行先试优势,做深做实人大代表联络文章;要强化人大代表参与基层治理能力,提升代表活动质量、增强代表履职能力,切实发挥代表主体作用,激发代表工作活力,以人大的力量助力矛盾积案的化解,把人大代表联络站这块“金字招牌”擦得更亮,在建设“重要窗口”中展现柯城的使命担当。

## 8090 新时代理论宣讲

“全域土地综合整治既有利于解决村里抛荒地的处置问题,解决人、地不对等的矛盾,更有利于增加村集体经济和村民收入。土地就是下金蛋的老母鸡,用好土地,大伙儿的腰包也会鼓起来……”近日,在沟溪乡上叶村田间地头,8090 新时代理论宣讲团成员毛志军以接地气的的话语,阐述村里开展全域土地综合整治的重要意义。村民们个个竖起耳朵聆听,现场学习氛围浓厚。

(吴怡婧 陈雯 摄)



## 低保对象病危,干部火线救援

## 创文路上的她,用行动温暖了这座城

本报讯 (报道组 周盛)深夜,一个瘦小的社区干部,站在病床边给体型大了自己一圈的病人翻身换衣、买药喂饭。7 月 13 日晚,这一幕被衢化街道干部王胜华拍了下来。照片传到街道工作群,给白天在一线创文的干部带来一股暖流。

当天上午 11 点半左右,一大早就投入创文工作的滨三村社区干部洪志英刚分发好工作餐,就接到王胜华打来的“求救电话”。原来,衢化街道低保对象李静因

为身体原因,被衢州幸福医院收治,但病人病情加重,医生提出了立即转院的要求。因为找不到病人亲属,院方就向街道干部打来了电话。

不到 10 分钟,王胜华的车子就到了小区门口,来不及扒拉手中的快餐,洪志英就赶紧上车“冲”到了位于西区的幸福医院。

李静原是滨三村社区的住户,与丈夫离异后转成分散户,久病不治已丧失劳动能力,如今孤苦伶仃无依无靠,非亲非故的洪志英是她唯一熟悉的人。因为身体器官衰竭,李静躺在幸福医院的病床上无法动弹。

下午 3 点左右,为保障病人的生命安全,经过向上 (下转 2 版)

## 打造“一座最有礼的城市”

## 创建全国文明城市

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善